

西山建筑

构建“新焦煤大监督体系”“三效”成果显著

2023年,西山建筑按照“新焦煤大监督体系”构建工作的总体安排部署,严抓成本管控,紧盯财务结算、资金支付等各项重点领域,强化对各项工程进度(竣工)结算、工程验收、现场签证等管理工作。2023年1-11月实现收入7.32亿元,比同期6.30亿元增加1.02亿元。

该公司针对所属项目部多,分布偏远等特点,企管部研发了“西

山建筑板块数字化变革——项目部信息平台建设”。根据山西焦煤“数字化升级理念”、“大监督体系建设”和“对标对表”等指导思想,结合建筑企业实际情况,通过创建平台构架规划、业务流程设计,和部署平台信息安全架构、基本管理功能,实现业务数字化管理,平台的创建和所有内置十六项工程管理模块,及后台程序编写均由西山建筑板块内部职工独立建设完成,

按照市场估算,信息平台的搭建和后期维护成本可为企业节约资金约300万元。

去年,西山建筑精益监督立项申报1项,为矿建分公司“立井施工高效机械化排矸监督创效”项目。矿建分公司屯兰南六风井项目部利用机械化排矸代替人工出渣的方式,全年累计完成施工进度595.8米,节约资金74.425万元。

●白金柱

屯兰矿

购买书籍“充电蓄能”

“《综采工作面实用技术手册》这本书讲得好,我一直想买来看看,现在在职教中心有了,真好啊!我要先借过来,好好看看”。1月2日,在屯兰矿职教中心图书室,该矿综采二队技术员孙国强看着矿职教中心新购入的专业书籍高兴地说。

为进一步提升全矿专业技术人员的业务水平,积极顺应行业发展需求,不断创新学习培训方式,着力提升技术人员处理和解决井下各类问题的能力,该矿职教中心通过摸底调研基层培训需求,本着为煤矿安全生产工作提供技术标准和依据的原则,近期,该矿职教中心购买了《煤矿企业安全知识》《煤矿自救互救知识》《中国现代煤矿辅助运输》《煤矿从业人员安全培训教材》《煤矿安全生产标准化管理体系基本要求及评分方法》《地质灾害机理与防治》《瓦斯含量法在煤与瓦斯突出区域预测中的基础研究及应用》《综采工作面实用技术手册》《采矿手册》《煤矿井下电气设备维修实用技术》等一批专业书籍,以此促进干部职工专业技术水平的提升,为矿井全方位高质量发展不断注入新的活力。

●闫志强 邢文礼

恒顺达公司

关注民生小事解难题



1月3日,恒顺达公司人力资源部接到退休职工打来的求助电话,经了解,是一名老同志养老金年度认证出现问题,相关负责人通过电话耐心讲解如何操作进行认证,但对方始终未能通过。为及时消除退休老职工的担忧,该公司人力资源部负责人放下手头工作,迅速赶往其家中帮助解决“困难”,并顺利通过养老金年度认证,老职工及家人表示非常感谢!

据了解,该公司现有退休职工85名,80岁以上退休老职工13名,人力资源部为使他们能够按时领取养老金,每月进行提醒,并且通过电话、微信视频或上门服务等方式,帮助有困难的老职工完成认证,为老同志解决后顾之忧。

● 姜琳

持续推进5S工作 工作场所换新颜



斜沟煤矿环保中心为积极推进5S工作,对其工作场所及周边环境进行了整理、整顿和清扫,消除潜在的安全隐患,提高设备运行的稳定性,培养职工良好的

工作习惯,提升整体工作效率。

在实践中,他们首先对工作区域进行整理,没有不要物,只有必要物。在整顿方面,将经常使用的工具和

设备归类放置,以便快速找到。清扫则是保持设备和环境的整洁,不留任何死角,素养是要求职工遵守规章制度,养成良好的工作习惯。

冯玮斌 熊晶卉摄影报道

马兰矿

开展部内业务培训

近日,马兰矿组织人事部按照“干什么学什么,缺什么补什么”原则,开展2024年首次部门业务培训。

在培训过程中,各讲授人深

刻认识到组织人事工作的重要性,清晰认识到自身的责任担当与使命,围绕组织人事部自身分管的基层党组织建设、干部选拔任用、人事档案管理、发展党员等

业务,采取PPT授课的教学方式,对相关制度文件、业务流程进行深入解读。同时,针对日常工作中存在的难题、误区以及易犯错误,着重传授工作方法,以解决

实际问题。本次培训旨在通过“人人发言、人人讲课”的方式,实现业务培训强本领,学习共进提质效。

●朱扬帆 闫剑锋

金信公司

“女职工特病保险”让关爱更保险

近日,金信公司一患病女职工顺利拿到万元“女职工特病保险”理赔金,使该名女职工切实享受到企业特殊关爱,缓解了一些因医疗和病痛带来的压力。

“女职工特病保险”是专门针对女性发病率较高、对女性健康危

害较大的特殊疾病而设立的一款保险,保险期限为1年,每年每人保险费20元/份。该险种属于独立保险,与医疗保险、大病保险等其他险种互不干涉,是女职工医疗保障的有效补充。2023年,该公司为132名在岗女职工续购了“女职工特病

保险”,共缴纳保费2640元,为全体女职工提升了防范抵御疾病风险的能力,缓解女职工因患重大疾病造成的经济负担。2024年,该公司工会将继续加大“女职工特病保险”的宣传力度,引导女职工提升健康保险意识,在开展“女职工特病保险”交纳工作的同时,积极配合有关部门做好理赔所需各项材料的准备工作,为更多女职工构筑抵御大病风险的防线。

●赵秦娥

太原选煤厂

开展职工健步走活动



去年12月28日,太原选煤厂组织开展职工健步走活动。

尽管天气寒冷,但丝毫没有减弱职工们参赛热情,大家迈着矫健的步伐,享受着运动健康带来的乐趣。整场活动热情洋溢、欢声笑语,营造出锐意进取、健康积极的浓厚氛围。职工们纷纷表示,将以良好的精神风貌和更加饱满工作的热情投入到新一年的工作中,为加速建设世界一流炼焦煤企业做出积极贡献。

●游晓峰